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一．课题：含绝对值的不等式的解法 

二．教学目标：掌握一些简单的含绝对值的不等式的解法．
三．教学重点：解含绝对值不等式的基本思想是去掉绝对值符号，将其等价转化为一元一次（二次）不等式（组），难点是含绝对值不等式与其它内容的综合问题及求解过程中，集合间的交、并等各种运算．
四．教学过程：

（一）主要知识：

1．绝对值的几何意义：
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2．当
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   当
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（二）主要方法：

1．解含绝对值的不等式的基本思想是去掉绝对值符号，将其等价转化为一元一次（二次）不等式（组）进行求解； 

2．去掉绝对值的主要方法有： 

（1）公式法：
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（2）定义法：零点分段法；

（3）平方法：不等式两边都是非负时，两边同时平方．
（三）例题分析：

例1．解下列不等式：

（1）
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解：（1）原不等式可化为
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（2）原不等式可化为
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（3）当
[image: image24.wmf]1

2

x

£-

时，原不等式可化为
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综上可得：原不等式的解集为
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例2．（1）对任意实数
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    （2）对任意实数
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解：（1）可由绝对值的几何意义或
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（2）与（1）同理可得
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例3．（《高考
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计划》考点3“智能训练第13题”）设
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解：原不等式可化为
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当
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综上可得，当
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例4．已知
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解：当
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综上可得，
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例5．（《高考
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计划》考点3“智能训练第15题”）在一条公路上，每隔
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，其余两个仓库是空的．现在想把所有的货物放在一个仓库里，如果每吨货物运输
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解：以一号仓库为原点建立坐标轴，

则五个点坐标分别为
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设货物集中于点
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综上可得，当
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（四）巩固练习：
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五．课后作业：《高考
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